

# НАУКА И ПРАКТИКА

Ученые должны апробировать свои замыслы на практике. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко на II Съезде ученых.

«Ученые должны вылезать из своих лабораторий, апробировать все свои замыслы на практике. Не будет этого – будем собираться на съездах, вы будете требовать повышения зарплат, строительства жилья и прочего, власть будет вам обещать это – где-то делать, где-то не делать. Опять соберемся на новый съезд и будем заниматься болтологией, а народ и государство результата не увидит», – сказал Александр Лукашенко.

## Участие в модернизации

Президент посоветовал на то, что ученое сообщество не принимает активного участия в модернизации промышленных предприятий, сельского хозяйства. «Проевали модернизацию сельского хозяйства – никто в этом зале не будет оспаривать, что мы здесь достигли многого. Была поставлена задача спасти село, потому что без села не может быть Беларусь, России и Украины. Это традиционно наш животворящий источник, который позволяет сохранить нацию. Достигли немало, но пусть хоть один ученый, находящийся сегодня в этом зале, встанет и скажет, что это были его предложения – двигаться в данном направлении. Ни один этого не скажет. А почему? Почему мы метались по всему миру, собирая крупицы опыта, а потом на самом высоком уровне принимали решения, этому быть, а этому не быть, и реализовывали. Почему ученые не были у истоков?» – задался вопросом глава государства.

Также Президент вспомнил модернизацию ОАО «Камволь». «Там много было копий сломано, много похоронено судеб. Почти пять лет эпопея. А что, это великое новшество? Какая роль ученых в модернизации этого конкретного предприятия, читай, по всем предпринятиям, которые сегодня модернизируются? Как они вникли и помогли модернизации?» – сказал Александр Лукашенко.

Глава государства подчеркнул, что ученое сообщество в этих процессах крайне необходимо, чтобы не наделаться ошибок. «Мы должны идти вместе с ними, а может быть, ученые должны идти на шаг вперед. Нам эта модернизация во многом обойдется дешевле, чем сейчас. Вот что нужно стране от ученых», – отметил Президент.

При этом Александр Лукашенко привел в пример успех создания в Беларуси собственного ракетного производства. «Сначала собрали ученых под моим жестоким требованием и спросили, умеют ли что-то делать. Получилось вот столько, а надо – вот столько. Где возьмем. Поехали по миру и нашли. И за два года создали собственную ракетную систему. Уверен, что ни одно государство за два года это не делало. Вот так мы должны работать, когда ученые подключаются, идут впереди и тащат за собой всех остальных. А власть контролирует и создает столбовую дорожку для продвижения», – подытожил глава государства.

а посмотрите, сколько у нас проблем. Это же не только потому, что они на нас накатывают через Интернет и прочее. А потому что мы не работаем там и не сопротивляемся, где нужно сопротивляться», – считает Глава государства.

Александр Лукашенко рассказал, что слушал выступление представителя руководства Латвийской академии наук. «Умный человек, считайте, наш человек, с нашим мышлением. Так работайте с ней! Она скажет доброе слово в этой стране, что Беларусь – это не вражеская страна, что мы ни на кого не собираемся нападать, как не нападали никогда. Но если к нам сунутся – получат. Все очень просто, но мы недоробатываем. В элементарных вещах. Здесь что, надо изобретать докторские диссертации для этого, академиком или членком надо быть, чтобы этим заниматься? Да нет», – уверен Президент.

## Экспертиза инициатив

«Было бы правильно создать в нашей стране систему всесторонней гуманитарной экспертизы важнейших законодательных инициатив и проектов не только с точки зрения права, но и с позиций социологии, психологии, культуры и традиций общества», – отметил Александр Лукашенко.

Он подчеркнул, что международные события красноречиво свидетельствуют о необходимости усиления гуманитарной безопасности, формирования своеобразного культурного иммунитета.

«Для нас, как и для любой нации, своя история и добрые традиции должны служить объединяющей силой. Необходимо искать новые формы пропаганды белорусской науки и культуры, научиться делать это интересно и увлекательно», – считает Глава государства.

## Система мотивации

Президент Беларуси Александр Лукашенко в ходе II Съезда ученых поручил в течение первого полугодия 2018 года выработать комплексную систему мотивации научной и педагогической деятельности с учетом реальной ситуации в экономике.

Такое поручение Глава государства дал, выслушав выступление ректора Белорусского государственного экономического университета Владимира Шимов. Руководитель вуза предложил выработать четкий алгоритм, увязав зарплату профессорско-преподавательского состава с ситуацией в экономике страны.

Владимир Шимов в своем выступлении обратил внимание на важность развития университетской науки, обеспечения кадрового потенциала высшей школы.

## Конгресс историков

Председатель Постоянной комиссии Палаты представителей по образованию, культуре и

## Имидж страны

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает недостаточной работу ученых по популяризации страны в мире.

«Многие журналисты, с которыми я разговаривал, ученые, россияне, когда им начинаешь что-то рассказывать, они сидят с открытыми глазами. И чем дальше, тем больше. Они не знают нашей действительности. Почему не знают? Потому что мы плохо работаем. А кто этим должен заниматься? Ученые в том числе. Ученый в России – это не просто ученый, это великий гражданин. Работая с учеными, мы через них будем доводить до наших старших братьев то, что происходит в Беларуси. Точно так в Украине, у других соседей», – отметил Александр Лукашенко.

Президент подчеркнул, что надо давать отпор разного рода деятелям, которые упрекают белорусские власти в якобы неправильности принимаемых решений. «Меня в чем упрекают? Что я в Беларуси устроил мягкую белорусизацию. Мне что, германизацию здесь устроить? Это не мнение российского народа и даже не руководства России. Это отдельные деятели и «заказуха», как недавно мне откровенно сказал Президент России здесь, в Минске. Надо работать в России, при всех сложностях доносить то, что происходит у нас сегодня в Беларуси, чтобы россияне знали, что происходит в самой близкой для них стране. Мы же единые народы,

представители по образованию, культуре и науке Игорь Марзалюк предложил провести конгресс белорусских историков: «Изучение отечественной истории является одним из главных приоритетов государственной политики. История и литература формируют личность. Мы должны выработать свою научную концепцию отечественной истории. Нам необходимо с привлечением всех ведущих исследователей нашей страны подготовить и провести конгресс белорусских историков. Этому должна предшествовать работа по выработке общей позиции по оценке важнейших моментов белорусского прошлого».

## Индустрия 4.0

Председатель Президиума НАН Владимир Гусаков предложил разработать комплекс мер по созданию устойчивой базы для перехода к «Индустрии 4.0, в основе которой должны быть информационные технологии и промышленный Интернет: «Также необходим комплекс мер по преобразованию нынешней коммуникационно-управленческой инфраструктуры в IT-страну. Это требует согласованной интернетизации всего общества, включая создание инфраструктуры облачных технологий, Интернета вещей и Интернета всего. Кроме того, нужно построить принципиально новую цифровую экономику, создать условия для опережающего развития новейших технологических укладов, широкого внедрения роботов, электроники и мехатроники».

*По материалам БелТА.*